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Ata da Décima Sexta (16ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 15 (quinze) dias do mês de setembro (09) do ano 

de 2025 (dois mil e vinte e cinco); às dezoito horas e doze minutos (18:12 min). Foram abertos os trabalhos 

com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso 

Zucoloto, Eduardo Gomes, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga 

Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. 
Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma 

leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 15ª sessão ordinária, 

ocorrida no dia 01º de setembro de 2025, a qual, após minuciosa revisão, foi aprovada por unanimidade.  

Acatando o pedido do vereador Leneandro Braga Goulart, foi incluso na pauta o PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 027/2025 – ESTIMA A RECEITA E FIXA DESPESAS DO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026, após votação em plenário para 

inclusão aprovada por unanimidade. Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, 

solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do 

Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL N° 017/2025 – “AUTORIZA A CRIAÇÃO DE DOIS CARGOS EM COMISSÃO NA 

ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 024/2025 – “ALTERA REDAÇÃO DA LEI MUNICIPAL 1.163/2025, ALTERANDO O 

NOME DO CARGO DE DIREÇÃO DO RPPS, IMPONDO REQUISITOS A SUA NOMEAÇÃO.” 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 027/2025 – ESTIMA A RECEITA E FIXA DESPESAS DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO N° 043/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EDIVAN VEIGA DE 

CASTRO – “INSTITUI O SISTEMA DE VIDEOMONITORAMENTO NAS ESCOLAS DA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 

INDICAÇÃO N° 301/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART(ANU) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NA ESTRADA QUE 

DÁ ACESSO À COMUNIDADE DE FAZENDA VELHA. INDICAÇÃO N° 302/2025 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – SOLICITA DOAÇÃO DE 

ESCRITURA OU DOCUMENTO DE POSSE DOS IMÓVEIS, AOS CONTEMPLADOS COM AS 

RESIDÊNCIAS DO PROGRAMA “MINHA CASA MINHA VIDA-MCMV” CONSTRUÍDAS NO 

CONJUNTO HABITACIONAL JOSÉ MARQUES. INDICAÇÃO N° 303/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART(ANU) – SOLICITA QUE SEJA REALIZADA 

“CAMPANHA DE ESTÍMULO DE PAGAMENTO DE TRIBUTOS ATRAVÉS DE SISTEMA DE 

SORTEIO DE PRÊMIOS PARA OS CONTRIBUINTES DO IPTU E INSCRITOS EM DÍVIDA ATIVA” 

NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. INDICAÇÃO N° 304/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART(ANU) – SOLICITA ELABORAÇÃO DE UM MAPA 

DE ROTEIRIZAÇÃO TURÍSTICA NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO N° 

305/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART(ANU) – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE POSTO DE ATENDIMENTO AO ELEITOR NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO N° 306/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – SOLICITA REALIZAÇÃO DE COLETA DE LIXO REGULAR NAS COMUNIDADES 

RURAIS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. TRIBUNA LIVRE – LÍLIAN CATEIN 

RIBEIRO – ASSUNTO: EDUCAÇÃO MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, DESTACANDO 

AVANÇOS E DESAFIOS E SOBRE A HONRA DE TER RECEBIDO A MEDALHA “COMENDADOR 

RENATO PACHECO”. TRIBUNA LIVRE – LUZIA HELENA DOS SANTOS – ASSUNTO: 3º 
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SIMPÓSIO DA EQUIDADE. Submeteram-se à votação, em bloco, os Requerimentos de Tribuna Livre que 

constam na pauta da presente sessão, sendo aprovados por unanimidade após deliberação do plenário. Ato 

seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores 

inscritos: LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando os 

presentes e destacando a importância da microrregião do Caparaó para o desenvolvimento de Jerônimo 

Monteiro, ressaltando os avanços que a inclusão do município nessa região tem proporcionado, 

especialmente em qualidade de vida. Enalteceu o trabalho conjunto da Câmara Municipal em prol da 

população. Abordou a indicação de sua autoria, a INDICAÇÃO Nº 305/2025, que solicita a instalação de um 

posto de atendimento ao eleitor no município. Destacou a perda do cartório eleitoral e da comarca local 

como retrocessos, e reforçou a necessidade de evitar novas perdas institucionais. Relatou que o pedido por 

esse posto já vem sendo feito desde 2017, com apoio de autoridades locais, mas que, por motivos não 

esclarecidos, não foi atendido. Apontou os riscos enfrentados pelos cerca de 8 mil eleitores que precisam se 

deslocar até o município de Alegre para realizar a biometria, mencionando o perigo nas estradas e a prática 

de políticos que se aproveitam da situação para obter votos. Cobrou ação imediata do Executivo para 

resolver essa demanda e garantir segurança e dignidade aos eleitores do município. O vereador Adenilson 

de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Leneandro Braga 

Goulart – Anu), destacou que a questão discutida não se trata de um projeto formal, mas sim de uma 

iniciativa que depende exclusivamente da vontade do Executivo, sendo necessário apenas disponibilizar um 

servidor, estrutura física e internet, pois o restante seria fornecido pela Justiça Eleitoral. Enfatizou que a 

situação atual representa riscos e dificuldades para a população e defendeu a regularização como dever do 

poder público. Solicitou novamente atenção ao pedido feito ao prefeito José Valério. Parabenizou o prefeito, 

o Executivo, a Câmara Municipal, a população e a Polícia Militar pelo sucesso da 29ª Expoagro, ressaltando 

a organização e ausência de conflitos. Destacou a realização da Corrida da Laranja, reconhecida por projeto 

de sua autoria como atividade cultural de utilidade pública, o que, segundo o vereador, fortalece o turismo e 

a integração regional. Encerrou suas falas abordando a importância da educação, que, segundo o vereador, é 

o alicerce da construção de uma sociedade justa, igualitária e com oportunidades. Defendeu o incentivo ao 

conhecimento como forma de fortalecer a dignidade e o potencial das pessoas, com agradecimentos e votos 

de uma boa semana a todos. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – A vereadora iniciou suas falas 

cumprimentando os presentes e expressou condolências à família do Sr. Francisco Fosse (Chiquinho), 

destacando seu legado como cidadão honesto e trabalhador. Parabenizou o sucesso da Feira Laranja e Arte, 

agradecendo à diretora Luzia, à professora Luciene Carvalho e ao coral da Escola Estadual Melodia Ativa, 

pela participação. Agradeceu aos empreendedores, à gestão municipal e aos colegas edis pela aprovação do 

projeto que tornou a feira possível. Destacou a realização da Corrida da Laranja, organizada com apoio da 

Secretaria de Esporte e Lazer, e parabenizou o prefeito José Valério e o vice Genaldo pelo apoio constante 

aos eventos locais. Felicitou a servidora Gabriela Cardoso pela aprovação na OAB, reconhecendo sua 

competência e dedicação. Relatou ofícios encaminhados à Secretaria de Obras e ao SAAE solicitando 

melhorias na iluminação da região da Chácara Lannes e implantação de rede de esgoto, mencionando 

articulação com a Defesa Civil e o DNIT para viabilizar as obras. Mencionou sobre o projeto Cidade Limpa, 

que deve entrar em pauta em breve, pedindo colaboração da população quanto ao horário correto para 

disposição do lixo. Informou que está elaborando, junto com o vereador Duda (Eduardo Gomes), um 

projeto de Mencionou a moção de aplausos, feita em conjunto com o presidente Matheus, para alunos e 

professores da Escola Estadual que conquistaram o primeiro lugar no projeto Entre Pomares e Sabores, 

garantindo vaga na feira internacional CENTEC, no Peru. Agradeceu o atendimento ao pedido de instalação 

de quebra-molas e faixa de pedestres em frente ao jardim de infância, visando a segurança das crianças. 

Encerrou suas falas desejando a todos uma boa semana. EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA) – O 

vereador iniciou suas falas cumprimentando os colegas edis, os funcionários da Casa e os ouvintes da Rádio 

Vida FM. Apresentou um projeto de lei de sua autoria, que trata da implementação de videomonitoramento 
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nas escolas públicas do município de Jerônimo Monteiro, com o objetivo de aumentar a segurança de 

professores, alunos e demais funcionários, além de evitar furtos e danos ao patrimônio. Mencionou sobre a 

doação de um terreno para a instalação da fábrica de suco de laranja, relatando que foi procurado por 

agricultores interessados em buscar apoio do prefeito para possíveis incentivos ou recursos. Convidou os 

demais vereadores a se engajarem na causa, ressaltando os benefícios para o setor agrícola e para a geração 

de empregos no município. Solicitou ao prefeito e à Secretaria de Saúde a instalação de bancos e cobertura 

nos locais onde os cidadãos aguardam por fichas de atendimento nos postos de saúde, destacando as 

dificuldades enfrentadas pela população, especialmente durante as madrugadas. Encerrou suas falas 

agradecendo e desejando boa noite a todos. EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – O 

vereador iniciou suas falas desejando boa noite a todos e agradecendo primeiramente a Deus e aos que 

acompanham seu trabalho, especialmente pelas redes sociais. Parabenizou o prefeito José Valério e toda a 

comissão organizadora pela realização da festa no município, destacando a repercussão positiva entre os 

moradores e considerando-a uma das melhores dos últimos 40 anos. Ressaltou a atuação conjunta da Câmara 

com o Executivo na busca por melhorias em áreas como lazer, saúde e esporte, elogiando a postura aberta ao 

diálogo do prefeito. Agradeceu aos colegas vereadores e ao presidente da Câmara, Matheus Garcia, pela 

parceria no trabalho legislativo. Relatou o caso de Thaís, cidadã do município que estava fora do país e que, 

com o apoio dos deputados da base, do prefeito José Valério, do consulado brasileiro e das autoridades da 

França, conseguiu retornar em segurança para casa com sua filha. O vereador expressou sua gratidão a todos 

os envolvidos, destacando a importância da empatia e da solidariedade com as famílias em situações 

difíceis. Reafirmou seu compromisso de trabalhar com fé, parcerias e dedicação pelo bem da população de 

Jerônimo Monteiro. Os vereadores Leneandro Braga Goulart (Anu) e Adenilson de Freitas (Dinin), 

solicitaram aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário Everaldo Alves Rodrigues (Carvão), 

agradeceu à Polícia Militar, ao Corpo de Bombeiros e a todos os profissionais que atuaram durante a 

realização da festa no município, destacando o esforço e a dedicação das equipes durante o dia e a noite. 

Parabenizou os deputados presentes no evento, mencionando o deputado federal Da Vitória e o deputado 

estadual Alan Ferreira, e expressou a expectativa de contar com todos novamente no próximo ano. 

Mencionou pedidos feitos ao secretário de agricultura e ao prefeito, especialmente relacionados ao 

ensaibramento de estradas nas comunidades de Cava Roxa, Morro Alto e na subida da comunidade Córrego 

da Onça. Mencionou que os pedidos com base nas necessidades da população local e demonstrou confiança 

de que as demandas serão atendidas assim que o novo contrato de caminhões for firmado. Reforçou que 

esses pedidos já haviam sido apresentados anteriormente por ele e também pelo vereador Celso. O vereador 

Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário Everaldo Alves Rodrigues 

(Carvão), reforçou sua confiança de que o prefeito continuará atendendo às demandas da população e 

agradeceu pelos serviços já realizados na comunidade de São Bento, como patrolamento de vias e 

ensaibramento em alguns trechos, realizados na semana anterior à festa, em razão de eventos na localidade. 

Relatou que solicitou a passagem do caminhão de coleta de lixo na comunidade de São Bento, mas recebeu 

como resposta que, atualmente, o caminhão só pode trafegar até o asfalto, devido à falta de espaço para 

manobra. Informou que fará uma visita ao local para conversar com proprietários da região e verificar a 

possibilidade de viabilizar um espaço adequado para manobra do caminhão, permitindo assim a ampliação 

do serviço na comunidade. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a 

palavra, o vereador tribunário Everaldo Alves Rodrigues (Carvão), destacou a necessidade urgente de 

reparos em três bueiros localizados na descida de Santa Clara, na Vila Brito e próximo ao Sicoob, 

solicitando atenção especial do secretário de obras e do prefeito para que os serviços sejam realizados o 

quanto antes. Relatou uma reunião recente com a secretária de governo, junto ao vereador Anu, para tratar 

de demandas do município, e pediu ao governador Renato Casagrande e à secretária Emanuele que liberem 

equipamentos e recursos discutidos, fundamentais para o desenvolvimento de Jerônimo Monteiro. 

Agradeceu a presença de prefeitos e lideranças políticas durante a Expoagro, como Camarão (prefeito de 
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Muqui), Pezão (assessor do deputado Marcelo Santos), bem como ao próprio deputado pela participação na 

festa. Informou ainda que a limpeza do bairro Santa Clara será realizada em breve, conforme conversado 

com o secretário de obras. O vereador mencionou que várias pontes para a zona rural estão aguardando 

liberação e instalação, e reiterou o pedido ao governador para que acelere o processo. Comunicou que esteve 

na DER tratando de demandas do município e solicitou ao diretor Freitas que libere os recursos e serviços 

pleiteados. Agradeceu ao secretário de Agricultura, Altemar, pelos atendimentos feitos aos produtores rurais, 

destacando o uso de duas máquinas novas que já estão em operação nas lavouras. Reforçou que todos os 

vereadores têm buscado apoio nas esferas estadual e federal para atender às necessidades do município, 

especialmente dos agricultores. Parabenizou novamente o prefeito José Valério e toda a equipe pela 

organização da festa do município e antecipou expectativas positivas para o festival gospel que ocorrerá no 

final do ano. Encerrou suas falas desejando boa noite e agradecendo a todos. CELSO ZUCOLOTO – O 

vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus pela oportunidade de estar presente na sessão e usar a 

tribuna mais uma vez. Registrou seu pesar pelo falecimento do Sr. Francisco Fosse, conhecido como 

Chiquinho Fosse, a quem considerava uma pessoa ilustre do município de Jerônimo Monteiro. Destacou 

que, embora não tivesse certeza absoluta, acreditava que ele havia sido um dos primeiros a investir no 

cultivo de laranja na região. Ressaltou a alegria e o caráter acolhedor do falecido, expressando sentimentos à 

família, especialmente à filha Neri, a quem reconheceu pelo cuidado e dedicação ao pai até os últimos dias. 

Convidou a todos para a festa da Pestalozzi, que ocorrera no dia 5 de outubro, ressaltando sua participação 

constante desde 1997 e reafirmando presença este ano também, por considerar a causa nobre e importante. 

Parabenizou o prefeito José Valério, sua equipe e servidores pela realização da maior festa já vista no 

município, segundo sua percepção. Destacou positivamente o rodeio Piaçu, elogiando a organização e a 

participação popular, especialmente o encerramento com a imagem de Nossa Senhora, que considerou um 

momento marcante. Reconheceu ainda o esforço em permitir a realização do rodeio e parabenizou Adriana, 

esposa do organizador, desejando bênçãos a todos os envolvidos. Solicitou o envio de um ofício ao Senhor 

Prefeito, reforçando pedido já feito, para a instalação com urgência de dois quebra-molas na entrada da 

comunidade de Luzitânia, a fim de evitar acidentes graves, como o ocorrido recentemente. Relatou que, há 

poucos dias, quase sofreu um acidente na saída da estrada da comunidade de Luzitânia, devido à falta de 

visibilidade e à alta velocidade de veículos no local, especialmente motocicletas. Reforçou, portanto, a 

necessidade urgente da instalação de dois quebra-molas na entrada da comunidade e solicitou o envio de 

ofício ao prefeito para providências imediatas. Mencionou sobre o concurso leiteiro realizado durante a festa 

do município, parabenizando a organização feita por Rodrigo Vergonha. Destacou a participação de 66 

vacas, embora tenha observado pouca representação local, e enalteceu especialmente uma vaca da 

comunidade de Oriente, pertencente a Edson Moulin e seu filho Emanuel, que atingiu 97,480 kg em duas 

ordenhas, resultado considerado excepcional. Parabenizou o prefeito pelo apoio contínuo ao esporte, citando 

como exemplo a realização da Corrida da Laranja e o campeonato de futsal, ressaltando a importância da 

criação da Secretaria de Esportes para o estímulo das atividades esportivas na cidade. Informou que, em 

outubro, estará indo a Brasília junto com o vereador Carvão para buscar recursos com os deputados federais, 

com o objetivo de beneficiar os produtores rurais do município. Destacou sua preocupação com a 

infraestrutura rural, como estradas para escoamento da produção, e afirmou o compromisso de buscar 

recursos que viabilizem esse apoio sem custos ao produtor. Sugeriu ao prefeito que, nas próximas edições da 

festa municipal, seja reservado um dia com acesso gratuito ao parque de diversões para as crianças, com 

base em uma experiência pessoal onde presenciou o sofrimento de crianças que não puderam brincar por 

falta de condições financeiras. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a 

palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), destacou a importância do projeto Cidade Limpa, 

ressaltando a necessidade de trabalhar a conscientização da população quanto ao descarte correto de lixo. 

Relatou que, apesar do esforço da equipe de limpeza, poucos minutos após a realização do serviço, cidadãos 

e comércios voltam a sujar os locais, especialmente nas proximidades da Praça da Bíblia. Sugeriu que, caso 
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a conscientização não funcione, seja necessário revisar o Código de Posturas do município, inclusive com a 

aplicação de penalidades, afirmando que, se não for “pelo amor, será pela dor”. Criticou o descarte de lixo 

fora do horário adequado, mencionando que o caminhão de coleta possui horário definido e que a população 

também deveria respeitar esse cronograma para evitar problemas como o acúmulo de lixo e sua exposição a 

animais. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Celso Zucoloto), mencionou o Projeto de Lei nº 017/2025, destacando uma possível divergência 

entre o conteúdo do projeto e o relatório apresentado. Observou que, enquanto o texto do projeto trata de 

adequação de vaga, o relatório menciona criação de vaga, e manifestou dúvida quanto à inclusão do projeto 

na pauta, devido a essa inconsistência. O vereador Matheus Garcia (Presidente), solicitou aparte. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), solicitou que a inconsistência entre o projeto 

e o relatório, onde se fala em criação de vaga ao invés de adequação de vaga, seja corrigida antes da 

tramitação. Encerrou suas falas agradecendo a atenção de todos e desejou uma boa noite. EDUARDO 

GOMES (DUDA DA SAÚDE) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes, o presidente 

Matheus Garcia Carvalho, os colaboradores da Câmara, os ouvintes da rádio Vida FM e os internautas. 

Parabenizou a realização da festa ocorrida nos dias 5, 6 e 7, destacando não apenas a organização promovida 

pelo prefeito, vice-prefeito e comissão de festa, com rodeio, parque e shows, mas também a postura 

exemplar do público, que participou de forma ordeira, sem registros de violência ou vandalismo. Ressaltou 

ainda a importância de agradecer aos trabalhadores envolvidos na limpeza e organização do evento, que, 

mesmo durante os festejos, se dedicaram para garantir a manutenção e o bom andamento da festa. O 

vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Eduardo Gomes – 

Duda da Saúde), destacou a importância de líderes que exercem seu papel com diálogo, generosidade e 

espírito de colaboração, citando como exemplo o prefeito José Valério. Ressaltou a abertura do gestor ao 

ouvir os vereadores e permitir que todos mostrem seu trabalho, refletindo positivamente na sociedade. 

Mencionou a oração semanal das segundas-feiras, reforçando o clima de união e espiritualidade. Referindo-

se à festa recente, o vereador defendeu a qualidade do evento, classificando-o como o melhor já realizado 

em Jerônimo Monteiro, e reforçou que críticas são naturais, mas muitas vezes infundadas. Rebateu 

comentários que alegavam que a realização da festa poderia comprometer o pagamento dos servidores 

públicos, afirmando que, em conversa com o prefeito José Valério, foi assegurado que os salários estão 

garantidos e não haverá atraso. Repudiou tentativas de desmerecer a gestão municipal e elogiou a 

maturidade e responsabilidade do prefeito. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a 

palavra, o vereador tribunário (Eduardo Gomes – Duda da Saúde), parabenizou novamente o prefeito José 

Valério, estendendo os cumprimentos ao vice-prefeito Genaldo, destacando a parceria e sintonia entre 

ambos na condução do Executivo. Ressaltou que, na ausência do prefeito, Genaldo assume com autoridade e 

responsabilidade, o que demonstra harmonia e fortalece o trabalho da gestão. Mencionou uma demanda da 

comunidade, atendendo a pedido de uma moradora do bairro Pedregal, que relatou preocupação com a 

situação do rio local, apontando acúmulo de sujeira, mato e presença de animais nas proximidades de sua 

residência. Solicitou o envio de um ofício, em nome de todos os vereadores, ao Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Urbano, Obras Públicas e Transportes (SEMDUR), Sr. Joubert, solicitando a limpeza do 

córrego Cristal até que seja realizada a obra de drenagem no local. Reforçou a necessidade de atendimento a 

antigas demandas das comunidades de Morro Alto, Vista Alegre e Córrego do Meio, solicitando que a 

prefeitura envie maquinário para espalhar saibro e revsol já depositados nos locais, visando melhorar o 

acesso e beneficiar os produtores rurais. Mencionou sobre a solicitação, por meio de ofício, ao Secretário de 

Saúde do Estado, Thiago Roffman, pedindo a doação de macas hospitalares para a Associação Mão Amiga, 

que seriam consertadas e utilizadas para atender pessoas carentes. Informou que o documento seria entregue 

pessoalmente em Vitória, com o apoio de todos os vereadores, a fim de reforçar o pedido. Mencionou o uso 

da Tribuna Livre pela professora Luzia Helena dos Santos, para tratar sobre simpósio de equidade, e a 

senhora Lílian Catem, pela conquista da medalha Comendador Renato Pacheco. Parabenizou os servidores 
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responsáveis pela limpeza urbana, mencionando melhorias visíveis em bairros como Santa Clara, Popular e 

Casinhas, agradecendo especialmente ao secretário Joubert. Reconheceu o trabalho de Altemar na chegada 

de novas máquinas para o apoio ao produtor rural. Destacou os avanços da atual gestão municipal sob o 

comando do prefeito José Valério, elogiando o empenho dos secretários e a união dos vereadores. Enalteceu 

a grandiosidade da festa realizada recentemente, agradecendo o apoio de deputados como Gilson Daniel, 

Júlio da Fetais e Alan Ferreira, ressaltando que o evento foi um verdadeiro espetáculo e entrou para a 

história do município. Reforçou que críticas são naturais, mas devem ser encaradas como aprendizado. A 

vereadora Luiza Liparizi, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Eduardo Gomes – 

Duda da Saúde), destacou a importância de valorizar os deputados que têm contribuído com recursos para o 

município de Jerônimo Monteiro, citando nomes como Da Vitória, Gilson Daniel, Alan Ferreira e Marcelo 

Santos. Pediu que os eleitores reconheçam esse apoio no momento das eleições, valorizando políticos 

comprometidos com o desenvolvimento local. Mencionou o projeto de paisagismo urbano, que será assinado 

em conjunto com a vereadora Luiza, ressaltando a conversa que teve com o prefeito José Valério sobre a 

compra de mudas ornamentais em viveiros de referência, com possibilidade de desconto pela compra em 

grande escala. Mencionou a colaboração de um paisagista de Vitória, que se propôs a ajudar 

voluntariamente com orientações técnicas. O vereador demonstrou satisfação com o apoio imediato do 

prefeito à iniciativa, comparando com gestões anteriores em que não encontrou abertura para o tema. 

Agradeceu a colaboração da Câmara Municipal, na pessoa do presidente Matheus, que, junto aos demais 

vereadores, contribuiu para o sucesso da festa do município, destacando que o evento foi apenas o início de 

celebrações ainda maiores no futuro. Enfatizou a importância da união entre Executivo e Legislativo para o 

progresso do município, afirmando que todos devem trabalhar juntos para deixar um legado positivo. 

Encerrou suas falas agradecendo a todos, desejando boa noite e registrando cumprimentos a Wilson, 

Dorinha, Sandra Prata, Felipe do Táxi e Beto Precheca, filho de Itamar. Dando seguimento, pôs-se em 

votação, o requerimento do vereador Celso Zucoloto, para dar seguimento a sessão, não havendo 

necessidade de pausar a sessão para que as comissões discutissem as matérias em pauta. A votação do 

requerimento restou aprovada por unanimidade. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 017/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA 

CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 024/2025 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 027/2025 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

N° 043/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. Franqueou-se a palavra 

aos vereadores que quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto, dar algum recado ou fazer 

algum registro, onde os vereadores Matheus Garcia Carvalho (Presidente) e Leneandro Braga Goulart 

(Anu), fizeram uso da palavra. Nada mais a tratar, às dezenove horas e quarenta e nove minutos 

(19h49min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, 

Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme 

será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, em 15 de setembro de 2025. 

 


